NpMa2c ht 2014

Delprov B Uppgift 1-9. Endast svar krdvs.
Delprov C Uppgift 10-16. Fullstéindiga 16sningar krévs.
Provtid 120 minuter f6r Delprov B och Delprov C tillsammans.

Hjilpmedel Formelblad och linjal.

Kravgrinser  Provet bestér av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 59 poédng varav 21 E-, 20 C- och 18 A-poéng.

Kravgréns for provbetyget

E: 14 poing

D: 23 podng varav 7 poiang pa minst C-niva
C: 30 poéng varav 12 poéng pa minst C-niva
B: 39 poédng varav 6 podng pa A-niva

A: 46 poédng varav 10 podng pd A-nivé

Efter varje uppgift anges hur manga podng du kan fa for en fullstdndig 16sning eller ett svar.
Diér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har méjlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poédng.

Till uppgifter dar det star ”Endast svar krdvs” behover du endast ge ett kort svar. Till 6vriga

uppgifter krivs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov B: Digitala verktyg &r inte tilldtna. Endast svar krdvs. Skriv dina svar direkt i
provhiftet.

1.  Figuren visar grafen till en andragradsfunktion.

v

=Y

a)  Ange funktionens nollstéllen.

b)  Ange ekvationen for grafens symmetrilinje.

2.  Pasin hemsida har Clownen Cocos skrivit hur mycket det kostar att hyra
henne for ett barnkalas. Hon tar 200 kr i avgift for sina forberedelser och
sedan 10 kr per minut under upptradandet.

Lat y vara den totala kostnaden i kronor och x tiden i minuter.

Still upp en funktion pd formen y = kx + m som beskriver hur den totala
kostnaden beror av hur ldnge Cocos upptréder.

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)




3.
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Ett linjart ekvationssystem bestar av tva ekvationer. I koordinatsystemet ar
linjerna till ekvationerna ritade. Den ena linjen har ekvationen y = x+4

vA
8
6
4
7,)/‘ =X + 4
2
o
—4 -2 2 4 6 x
7/ 12

a)  Ange ekvationen for den andra linjen i koordinatsystemet.

(1/0/0)
b)  Ange ekvationssystemets 16sning. (1/0/0)
De tva linjerna 1 ekvationssystemet skir varandra i en punkt.
¢)  Ange ekvationen for ytterligare en linje som gar genom den punkten.
(1/0/0)
Nedan visas tvd trianglar dér motsvarande vinklar &r lika stora.
(cm)
3
1,5
4
X
2
6
Bestdm x. (1/0/0)
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Los ekvationerna.

PN

a) x*=2

b)  2x =1g10%*

Vilka tva av alternativen A-E ér lika med 2?

A, 1g49+1g5s1

1200
2

C. 1g500-1g5
D. 480

(1g10000)%°

Bestim Igx om 107 =0,1

(1/0/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/1/0)
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Med hjélp av ett ritprogram ritar Kalle upp grafen till en

exponentialfunktion f dér y

8.

=f(x).

e
X
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(0/1/0)

=2

Anviénd grafen och bestdim a om f'(a)

a)

Ange funktionsuttrycket for den funktion som Kalle ritat.

b)

(0/1/0)

Forenkla uttrycken sa langt som mojligt.

9.

(1/0/0)

(x+ 5)2 —10x

a)

(0/0/1)

2x +1)

(x+1+2x+1)(x+1-

b)

(0/0/1)

oy

1 n+l
)

o
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Delprov C: Digitala verktyg &r inte tillatna. Skriv dina 16sningar pa separat papper.

10.

11.

12.

13.

En rit linje gdr genom punkterna (-8, 5) och (12, 15).
Bestédm linjens ekvation pé formen y = kx + m.

Los ekvationerna med algebraisk metod.
a) x2+4x-12=0

b)) (x—4)%=2(x-4)

Ove beréknar uttrycket 123456789 123456789 —123456788 -123456790
med sin minirdknare. Réknaren ger resultatet 0.

(
i23H56MB9* 1234560
B83- 123456788 234

5&N80

JJcJcJ

Ove misstinker att raknaren ger fel svar. Visa genom att anvénda algebra att
raknaren ger fel svar.

Om 1g(2a) = 6 sa blir virdet av 1g(2000a ) ett heltal.
Bestam detta heltal.

(2/0/0)

(2/0/0)

(0/2/0)

(0/2/0)

(0/2/0)
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14. Beridkna arean av den rétvinkliga triangeln ABC. Svara exakt. (0/0/3)

4|

- 7 -— 3=

15. Figuren visar grafen till en andragradsfunktion f dér y = f(x). Grafen ar
symmetrisk kring y-axeln.

A
N\
Nl
e
-4 -2 2 4 x
Bestdm de tva komplexa rotterna till ekvationen f(x)=0 (0/0/2)
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16. Linjen y =4-2x skér koordinataxlarna i punkterna 4 och B.

A
N

A

-
B x

Visa att radien for den cirkel som géar genom punkterna 4, B och origo
ar /5 langdenheter. (0/0/2)



